Б1.О.06 Статистическое и математическое моделирование в сельском хозяйстве
Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы (144 академ. часа).

Цель и задачи освоения дисциплины

Цель освоения дисциплины - формирование у обучающихся знаний, умений и навыков в соответствии с формируемыми компетенциями по разработке математических моделей управления воспроизводством, кормопроизводством, оптимизационных моделей для биологических и технологических объектов, процессов и систем. 
Задачи освоения дисциплины: 
– знакомство с основными элементами моделирования; освоение приемов моделирования;
- приобретение практических навыков построения математических моделей для нужд сельского хозяйства;
- приобретение навыков в интерпретации результатов моделирования в зоотехнии.

Краткое содержание дисциплины

Понятие и виды моделирования. Классификация экономико-математических моделей. Этапы математического моделирования. Экономико-математические модели для оптимизации структуры и размещения посевных площадей. Общая постановка задачи. Построение экономико-математической модели. Экономико-математические модели оптимизации кормопроизводства. Общая постановка задачи. Построение экономико-математической модели. Анализ оптимального решения на основе коэффициентов последней симплексной таблицы. Линейное программирование. Этапы моделирования в линейном программировании. Нелинейное программирование. Экономико-математические модели оптимизации кормового рациона. Общая постановка задачи. Построение экономико-математической модели. Моделирование специализации и сочетание отраслей. Общая постановка задачи. Построение экономико-математической модели. Понятие имитационного моделирования. Классификация моделей имитационного моделирования. Метод Монте-Карло. Технологические этапы имитационного моделирования. Игровые подходы к решению задач управления сельскохозяйственным производством.

Выпускник должен обладать следующими компетенциями:

Способен анализировать влияние на организм животных природных, социально-хозяйственных, генетических и экономических факторов (ОПК-2).
В результате изучения дисциплины обучающийся должен:

Знать:

- влияние на организм животных природных, социально-хозяйственных, генетических и экономических факторов (для ОПК-2);

- теоретические основы математического моделирования технологических процессов, методов математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (для ОПК-2); 

Уметь:
- оценить влияние на организм животных природных, социально-хозяйственных, генетических и экономических факторов (для ОПК-2);

- математически формулировать задачи по оптимизации технологических процессов и использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (для ОПК-2);

Владеть:

- навыками оценки влияния на организм животных природных, социально-хозяйственных, генетических и экономических факторов (для ОПК-2);

- методами и приемами, применяемыми в математическом моделировании технологических процессов, использования теоретических знаний, практических навыков, современных информационных технологий для решения соответствующих профессиональных задач в области технологии производства; применения методов математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования (для ОПК-2).
Виды учебной работы: аудиторные занятия (лекции, практические занятия), самостоятельная работа студентов.

Форма промежуточной аттестации: зачет.
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